

## 沅江高新区打造“和谐园区”

入园企业劳动合同签订率100%,职工工资发放率100%

湖南日报6月2日讯(全媒体记者 杨玉菡 通讯员 周娟)近日,经沅江高新区社会事务局协调,沅江市新湾镇葵花村村民陈某与园区一企业解除劳动合同,按照相关法律规定获得相应经济补偿、赔偿、补助等。

2019年以来,沅江高新区与企业一道从制度保障、服务促进等方面发力,着力打造和谐劳动关系园区。目前,218家入园企业实现与职工劳动合同签订率100%,在建工地与农民工简易劳动合同签订率100%,工资发放率100%。去年,沅江高新区

获评“全国和谐劳动关系创建示范工业园区”。

沅江高新区全面实行劳动用工备案制,会同人社部门引导入园企业规范劳动合同管理台账,加强劳动合同签订、履行动态监测管理,不定期对入园企业职工工资分配、休息休假、劳动保护等进行检查。依据工龄、贡献率等,建立职工工资正常增长机制,推动区域性、行业性集体合同全覆盖。

该园区推行党建指导员、企业困难帮扶员、安全生产监督员、工会建设指导员“多员合一”

企业服务模式,建立劳动争议预防调解机制,将矛盾发现于早、化解于微。在80多家企业中启用三方协调机制,即由企业员工代表或工会工作者、企业自雇或园区委派法律工作者、员工本人一起协商解决问题。对不能解决的问题,交由沅江高新区社会事务局、沅江市营商环境办公室领导小组在园区所设的法律援助中心联合解决。3年来,园区无群体性维权事件发生。

人和产业兴。2021年,沅江高新区综合实力评价在全省产业园区排名上升29位。

## 首家华容酸菜面馆在江苏开业 华容芥菜产业链向餐饮拓展,年内将在全国开500家店

湖南日报6月2日讯(全媒体记者 颜石敦 刘永涛 通讯员 吴巍伟 潘伟)今天,刚刚开业的江苏张家港市华隆酸菜小面连锁面馆,顾客纷纷入内尝鲜。这是由湖南华隆酸菜有限公司投资兴建的第一家面馆,以华容芥菜为原料,主营华容酸菜面品。该公司年内将在全国开设500家实体店,推动华容芥菜产业链向餐饮产业拓展。

湖南华隆酸菜公司由中国民营企业500强攀华集团投资控股。攀华集团董事长李兴华介绍,该集团2022年在华容县投资15.6亿元,建成“无人化、数字化、智能

化、透明化、绿色化”芥菜深加工智慧工厂,以最严格标准生产酸菜产品,计划开发更多口味的酸菜面产品,在长三角、珠三角批量开设面馆,助力华容芥菜产业高质量发展。

华容县是全国最大的芥菜生产基地,被誉为“中国芥菜之乡”。该县去年以来新建标准腌制池23万立方米,新增腌制能力23万吨,全面实现标准化腌制。全年芥菜种植面积保持在15万亩,年加工能力达40万吨以上,芥菜产业年总产值80亿元,带动14万余人增收致富。

## 耒阳循环经济方兴未艾

形成集回收、冶炼、再生产于一体的闭环式产业链

湖南日报6月2日讯(全媒体记者 徐德荣 通讯员 卢健 贺智)时下,位于耒阳市大市循环经济产业园的焱鑫有色金属有限公司,生产经营一派红火。“今年还将新上两条生产线,瞄准国内含砷危废处理市场,不断提高公司的竞争力。预计今年新增销售收入3000万元,全年上缴税收可达1500万元。”该公司董事长石仁章5月28日接受记者采访时介绍。

焱鑫公司主要处置回收利用各类冶炼废渣及含砷废渣料,实现危废的减量化、无害化、资源化处理。该公司去年实现销售收入3.5亿元,是耒阳市循环经济产业链条上的重点项目之一。

耒阳市大力推动经济发展,以大市循环经济产业园为主体,形成以有色金属精深加工及再生资源循环利用为主导产业、精细化工为特色产业的“一主一特”格局。目前,园区拥有“全国工业固废综合利用基地”“省级循环经济产业园”“省级化工园区”3块金字招牌。

该市引导企业加大技改投入,推行清洁生产和节能减排,建立健全评价指标体系,循环经济发展势头强劲。该市先后引进焱鑫有色、金凯循环、先导新材料、金隆再生、丰隆环保、中核钼业、永晟再生等一批重大项目,逐步形成集回收、冶炼、再生产于一体的闭环式循环产业链,打造循环经济产

业集群。在这条闭环式循环产业链上,含锂、含砷、含铅、含铝、含硒等废渣废料及生活垃圾都可以“变废为宝”。2022年,已投产的焱鑫、金凯、垃圾焚烧发电等项目共实现产值25.8亿元,纳税1.03亿元,同比增长115%。

值得一提的是,金凯循环项目2022年产能增效成效显著,成功实现“原地倍增”。金凯公司主要业务为废旧锂电池、含锂废料回收循环利用及电池级碳酸锂生产,开创了锂资源循环利用先河,从“回收锂”实现“一步法”制备电池级碳酸锂,引领行业发展方向。



满树繁花扮靓街景

6月2日,长沙市芙蓉区红旗路的夹竹桃花开正艳。时下,长沙市颇具观赏性的夹竹桃已迎来盛花期,成为一道亮丽的风景。

湖南日报全媒体记者 李健 摄

## 西湖管理区村村成立“红领巾”环保宣传队 小手牵大手 共建和美乡村

湖南日报6月2日讯(全媒体记者 李杰 通讯员 孙元学 陈碧霞)6月1日,常德市西湖管理区西湖镇新港村,100余名小学生在志愿者带领下,开展清洁垃圾志愿活动。新港小学少先队辅导员刘丹介绍,开展志愿活动既扮靓村庄,又让学生度过有意义的“六一”儿童节。

为提升农村人居环境,今年初,西湖管理区农业农村局联合区教育局开展“小手牵大手·共建和美乡村”主题实践活动,推进村庄清洁行动,全面

清理农村生活垃圾、清理村内塘沟、清理畜禽养殖粪污等农业生产废弃物,改变影响农村人居环境的不良习惯。

“全镇11个村(社区)依托5所中小学校,全部成立‘红领巾’环保宣传队。”西湖镇党委副书记肖建华介绍,该镇11支“红领巾”环保宣传队,在各村(社区)志愿者带领下,每个月定期开展清洁垃圾志愿活动;定期走村入户开展垃圾分类宣传,通过快板说唱、三句半等形式,倡导村民讲究公共卫生,爱

护公共环境。

西湖管理区农业农村局联合各乡村(社区),每月随机从“红领巾”环保宣传队抽选10名学生,成立文明卫生评比小组,以村为单位,实地走访、检查、评分,评选出卫生文明户。评选结果通过村微信网格群、村务通知栏、村村通广播公示,引导村民积极打扫庭院卫生,共建和美乡村。

“我们坚持城乡联动,为全区1.3万户村民配备分类垃圾桶,每天回收垃圾5吨以上。”西湖管理区农业农村局局长刘琪表示,目前,该区21个村(社区)均建立“红领巾”环保宣传队。今年来,该区通过“小手牵大手”志愿活动,引导广大群众共同参与生活垃圾治理、生活污水治理,乡村整体风貌不断提升。

## 浙商银行长沙分行携手郴州五里牌小学开展爱国主义教育暨趣味竞赛活动

### 坚守“金融向善”理念 彰显“金融责任”担当



浙商银行长沙分行向郴州市苏仙区五里牌小学捐赠100万元。  
(图片由浙商银行长沙分行提供)

6月1日上午10时,活动正式开始。

“亚运会的全称是什么?”“我知道,我知道,亚洲运动会!”在“智慧亚运”知识趣味问答区,孩子们围绕即将举办的杭州亚运会开展知识问答活动。在浙商银行长沙分行志愿者们发

出答题口令后,孩子们兴高采烈、欢呼雀跃,挥舞着手中的玩偶,争相抢答题目。

趣味运动会上,“百发百中”“摸石过河”“运转乾坤”等一个个趣味横生的竞赛项目,吸引成群结队的孩子前来体验。从一开始的手忙脚乱到后来的配合默契,大家玩得不亦乐乎,欢笑声、加油声响彻了整个校园。

少年智则国智,少年强则国强。在孩子们的翘首企盼下,本次活动特别邀请湘南学院体育学院副院长赵剑平为大家带来一堂趣味武术体验课。面对一双双跃跃欲试的小手,赵院长为大家详细讲解武术口诀,现场展示开步、冲拳、推掌等基本动作。一招一式,一问一答,现场掀起一个又一个的高潮。

今天的活动必将给孩子们留下终生难忘的回忆。”阳光下,望着一张

张通红、稚嫩的脸庞,五里牌小学校长吴国林欣慰地笑了。

坚守“金融向善”理念,为社会带来正向影响力

笑容出现在孩子们的脸上,变化发生在校园里。

教室更明亮了,道路更宽敞了,危墙修好了,宿舍有热水了……去年以来,五里牌小学校园里的变化,令校长、老师感慨不已。

2022年,浙商银行长沙分行积极落实总行公益助学“一行一校”工作。2022年1月,郴州市人民政府与浙商银行长沙分行签订全面战略合作协议。在时任郴州市委书记刘志仁和浙商银行长沙分行党委书记、行长许创强的大力支持推动下,最终选定结对郴州市苏仙区五里牌小学。在总行的关心支持下,浙商银行长沙分行一次性向

学校捐赠100万元,专项用于提高办学条件。从此,这座山区的校园,以肉眼可见的速度极速变化了。

校园变化带来令人欣喜的结果,校园环境美了,设施齐了,办学质量越来越好,学生们的成绩也跟着提高了!

“浙商银行的爱心支持,将为孩子们打开更多扇窗户。”校长吴国林告诉笔者,接下来,学校将朝着“绿色校园、学生乐园、教师家园”的建设目标,不断完善规章制度,加大人才培养力度,加强教学改革,提高课堂教学质量,全面实施素质教育,提升学生体质、心理、艺术等方面素质。

“浙商银行长沙分行作为一家全国性股份制银行,除了做好金融服务,更坚持‘金融向善’理念,在后续时间为五里牌小学提供改善校园环境、资助贫困学生等全方位的支援,为孩子们乘风破浪保驾护航,为社会

带来正向正行的影响力。”张京华表示。

坚守“金融向善”理念,彰显“金融责任”担当。浙商银行致力振兴乡村教育,将教育帮扶作为一项长期、持久性工程自主自发地推进。自2008年以来,浙商银行坚持扶智与扶志相结合,从补助困难学生和改善教学条件、提升教育质量和支持特色办学、到改善学生精神面貌,分阶段、有侧重稳步推进各项帮扶工作。截至目前,浙商银行已结对乡村小学30所,累计投入超过2600万元,受助学生近万名。

公益行动的背后,是浙商银行长沙分行党委坚持突出政治引领的结果。立足湖南本土,浙商银行长沙分行深化“正、简、专、协、廉”五字政治党建品牌,以党建引领发展红。突出凝聚聚力,激发群团工作活力,推动群团工作守正创新,不断壮大“潇湘青年”志愿服务队伍,积极运用“公益赠饮”“一行一校”等公益平台,鼓励青年进乡村、进校园、进社区、进企业,落实“员工善行计划”,彰显金融向善担当。